面粉厂倒闭,尚欠388户村民18.5万余公斤面粉及1.25万余公斤麸皮。13年前,村民申请执行,却查无可供执行财产。石家庄市长安区人民法院执行干警锲而不舍,经过耐心细致工作——

## 近350户村民拿到执行款

□ 河北法制报记者 鲍娜军

日前,石家庄市长安区人民 法院执行干警用心、用情、用力执 行,成功执结一起案件年限长、涉 案标的大、涉案人数多的加工承 揽合同纠纷案件,维护了胜诉当 事人的合法权益,用实际行动解 决了老百姓急难愁盼问题。

原来,石家庄市长安区某村 388户村民诉长安区某面粉厂一 案,村民于2010年申请执行。调 解书显示,面粉厂共欠388户村民 18.5 万余公斤面粉及 1.25 万余公 斤麸皮。后该案查无可供执行财 产,法院终结本次执行程序。

2022年4月初,长安法院执行 干警王灿接手该案。他经过于2007 年倒闭,由于面粉厂注册时时已于2007 年倒闭,由于面粉厂注册时时是明时,已不能完整调出该面粉厂是,时, 足不能完整调出该面粉厂是执 行面临的第一个难题,就是被证据 行主体已经灭失,同时也没有证据 近明应向其他人追偿。他通过 方打探、实地走访,联系上了面粉 厂原法定代表人闫某某。闫某某一开始拒绝配合,表示其没有还款义务,也没有还款能力。王灿从法、理、情三方面入手,经过多次释法明理,最终闫某某表示愿意借钱还村民面粉钱,但面粉的折算价格与村民的诉求有差距。

随后,执行干警多次组织闫某某与村民代表协商,经过几轮协商,双方均有所让步,但仍未达成最终意见。在紧锣密鼓的工作中,王灿带领其执行团队逐户走访村民,了解388户村民各自的想

法、诉求,并有针对性地做工作。 经过反复地释法明理,最终有380 余户村民同意了执行方案。

6月26日,第一期钱款集中 发放。由于来领钱的村民较多且 集中,王灿就带领书记员加同时 点,为村民办理发放手续。同时, 为方便村民领款,他们把案。在 放地点放在村委会会议室。在执 行干警的不懈努力下,截至目了, 已有近350户村民成功拿到督 行款。闫某某在办案人员员 下,也正在积极筹措剩余款项。

### 房产公司拖欠工程款成被告 尚义法院促成企业和解履行

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 张诗亨)8月4日,尚义县 人民法院执结一起涉企执行案件, 成功帮助申请人刘某执行回310万 元工程款。

2013年初,申请人刘某承揽了 被执行人某房地产开发有限公司的 5项工程。2016年9月29日,双方对 工程价款进行了结算,被执行人总 计应向申请人刘某支付工程款 8644895.03 元,尚欠工程款 3356200 元。刘某多次追要工程款无果,将 某房地产开发有限公司诉至法院。 2022年1月12日,尚义县法院依法作 出判决,某房地产开发有限公司应 当于2022年1月22日前给付刘某工 程款2764200元及相应利息。某房地 产开发有限公司对法院民事判决结 果表示不服,提起上诉。2022年6月 1日,二审判决驳回上诉,维持原 判。但某房地产开发有限公司仍未 给付刘某工程款,同年6月24日,刘 某申请强制执行。

进入执行程序后,执行法官对 某房地产开发有限公司进行网络查 控,发现其名下银行卡内仅有40余 万元,远不足以偿还欠款,后经点对 点查控,发现其名下有大量建设用 地、商品房以及加油站。2022年8月 24日,执行法官将其名下的35套房 屋查封。经过刘某申请,今年3月20 日,法院启动对这35套房屋的第一 次司法拍卖,但流拍。7月6日,法 院启动第二次拍卖。在第二次拍卖 过程中,被执行人表示其公司贷款 已经下来,但是不能偿还全部债务, 希望刘某能做部分减免。 经过巩仃 法官对刘某反复做工作,刘某同意 减免部分债务,最终双方达成和解, 被执行人给付申请人310万元工程 款,并于8月4日将该款项打入法院 专用执行账号,此案执行完毕。

### 玉田交警夏季突出交通违法行为集中整治攻坚行动见成效

夏季突出交通违法行为集中整治攻坚行动开展以来,玉田县公安交警大队全体民辅警战高温、斗酷暑,强化路面管控,严查违法行为。在路面查处的交通违法行为中,共查处酒驾179起、大货车超载200起、

街车"30起、农用车载人6起。 行动中,该大队党总支高度重视、严密部署,带领民辅警紧盯"两客一危一货"、6座以上小客车等重点车辆,对超员、超速、疲劳驾驶、酒驾、醉驾等违法行为实施精准打击,连续开展了多次统一行动。

王志永

## 司机高速上随意停车还超员民警现场讲解利害并处罚

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 杨艺伟)日前,在大广高速深州段,一轿车司机为孩子方便随意将车停靠在应急车道,交警经检查发现此车还超员。

7月31日上午10时许,高速交警深州大队民警巡逻至大广高速广州方向1496公里时,发现一辆豫B牌照白色轿车长时间停留在应急车道内,既没有开启警示灯光,车后也未摆

放任何警示标志。

民警见状立即上前了解情况。经询问得知,驾驶员魏某有家人由天津出发前往外,车内的无津出发前往外,车内的上,车,在要方便,他便将车停警在后未摆放任何警击。民警进一步查看车内人,发现该车核载5人,超员2人。

魏某承认了自己违停、超 员的事实,民警对其进行了高 速安全行车警示教育,向其讲解安全行车警示教育,向其供,后害性,超员的危害观看了相关视频,到无险性,以后重决不会知识了危险性,以后坚决不安规定出处的违法,不标志,对实证记3分、罚款200元的处为一种对对实证记6分、罚款200超数,同时要求其将车上超载人员进行转运处理。



#### 安平警方调处一起追索劳动报酬纠纷案

### 讨薪者被拘反送锦旗

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 段盼盼)8月1日一早,安平县公安局西两洼派出所便收到一面写有"执法公正情系于民 语如春风唤醒灵魂"的锦旗。收到锦旗对派出所民辅警来说算不上稀罕事,但这面锦旗着实有点特殊:送锦旗的小伙子,正是10天前被西两洼派出所作出行政拘留的崔某。

事情回溯到7月中旬。崔某因向老板刘某讨要工资无

果,与其发生争执,情绪激动的 他对刘某大打出手,刘某即刻 报警寻求警方帮助。

详细了解事件起因后,为有效防止事态进一步扩大,民警一方面耐心安抚崔某情绪,并对其进行法治宣传教育,引导其理性表达利益诉求,通过百合法渠道解决问题;另一方行法原过解决问题,另一行行监证讲,告知其应及时发放调法宣讲,告知其应及时发放调某工资。最终,在民警耐心调

解下,双方就工资结付一事达成一致意见并现场兑现。由于崔某对刘某造成伤害,西两洼派出所依法对崔某作出行政拘留10日的处罚。

"因为我的冲动造成了现在的局面,我很是懊悔。幸亏有民警劝阻,才没让我深陷犯罪的泥潭。通过这件事,我真真切切感受到了温暖,谢谢你们让我知道了什么是公平正义。"崔某握住民警的手感激地说。

# 民警雨夜驱车送迷路老人回家

河北法制报讯 (记者 陈兆扬)"都这么晚了, 陈兆扬)"都这么晚了, 天还下着大雨,你们不辞 苦地开车把我哥哥给送语 家,我真的是无法用言语零时 表达感谢啊!"8月5日零时 50分,家住青县盘古镇某时 的代先生看到自己的哥哥 平安回来后,紧紧握着警的 子安局盘古派出所民警的 手,激动不已。

经过耐心询问,民警了解到老人当天早晨从家中 出来步行去其姐姐家探亲, 

### 庭前妥善调解离婚案 法官现场督促财产分割

河北法制报讯 (邢亚卓)7月25日下午6时,石家庄市栾城区人民法院快速审结一起离婚纠纷案件,并成功推进该案随案执行,维护了当事人的合法权益。

原告和被告于2020年9月办理结婚登记,婚后双方感情不和,经常因琐事发生争执,自2022年6月开始分居,原告遂提起离婚诉讼。

庭审前,承办法官李春苗从情、理、法多角度对双方进行疏导,做足思想工

#### 保定清苑法院: 法官耐心促调解 当庭履行显实效

近日,保定市清苑区人 民法院臧村人民法庭成功 调解一起涉及物件脱落、坠 落致人损害赔偿责任纠纷 案件。在承办法官努力下, 双方当事人达成调解协议 并当场履行,实现了案件 "一件事一次了"的良好社 会效果。

案件受理后,法官认真

梳理卷宗,认真倾听当事人 诉求,总结双方争议焦点及 产生分歧的原因,并实地走 访,深入了解案情。随后, 法官采取"背对背"的方式 进行调解,释明法理,引导 双方换位思考、互谅互让, 最终促使双方达成调解协

田旭东 孟文雅

#### 张家口万全区检察院: 增强创先争优意识 提升各项工作质效

近日,张家口市万全区 人民检察院召开全院大会, 第一时间认真贯彻落实全 市检察工作推进会精神。 会上,各内设机构负责人围 绕学习贯彻会议精神,就业 务数据运行、创新亮点打造 及相关具体工作,分别汇报 了1至7月工作开展情况、 存在问题及下一步具体落 实举措。

党组书记、检察长黄强 要求,要认真学习研讨,找 出重点、找出措施、找出方 法,细化各项措施落实,力 争突破;要找准各项落后 席娟 王跃飞

### 人保财险河北省分公司 支付涿州地区灾后首笔农业保险赔款

日前,涿州市遭遇持续强降雨。人保财险河北省分公司第一时间启动农险大灾应急预案,紧急成立涿州地区农险理赔工作专班系统推进防汛抢险救灾工作。

查勘人员主动与所有承保的乡镇和村取得联系,第一时间了解农户受灾情况和交通情况。其中,东城坊镇张某在人保财险投保了温室大棚保险,得知其温室大棚受损后,查勘人员迅速赶往现场进行查勘定损工作,并于8月8日上午向张某支付了全部赔款9.48万元,为涿州地区此次灾害首笔农业保险赔款。

郑璐

### 浅谈检察机关如何做好农村留守儿童普法宣传工作

近日,整理近年来办理的农村留守儿童合法权益被侵害的刑事案件,剖析犯罪成因,笔者认为,作为检察机关,依法履行法律监督职责,常态化开展农村留守儿童权益保护法律法规和政策规定宣传,全面提高农村留守儿童自我保护意识和监护人的监护责任意识,具有重要意义。为取得更好的宣传效果,笔者认为,需要从五个方面着力。

建立留守档案。检察人员应联合学校负责人、村干部,每户建立一个档案,摸清留守儿童就学情况、家庭情况、父母务工地点、受委托监护人基本情况等,同时对每一次的普法宣传活动进行记载。笔者在担任法治副校长时,曾以

派驻学校所在地的村(居)为试点,进行 摸底建档,并定期与留守儿童谈心,通 过谈心及时发现问题,针对问题精准实 施思想疏导,成功劝数名因同学间矛盾 辍学的孩子重返校园,及时遏制聚众斗 殴事件4件。

形成宣传合力。认真落实最高检 "一号检察建议",创新监督理念,对接 政府及相关部门,强化联合执法,与学 校、社会组织合作,建设高标准法治教 育基地,推行检察官担任法治副校长送 法,形成进校园常态化。宣传主体统筹 妇女联合会、爱心志愿者协会等多方力量,延伸时间、空间维度,不止在重要节点,平日也要送法进村进农户,建立"空 气型"宣传模式。

画好"同心圆"。宣传对象应当扩大到留守儿童家属、邻居、教师等强制报告制度的相关责任者。笔者认为,现有的各类新媒体平台对于丰富宣传路径有积极意义,要线上线下相结合,协力画好保护农村留守儿童权益的同心圆。

打造"一体化宣传模式"。迁安市人民检察院在充分发挥法治副校长职责作用的同时,精心打造了特色警示教育基地,设置了法治大讲堂、训诫室、模拟审讯室等场所10余处,通过场景逼真再现向参观者传递法律的威严。特别是精心设计了参观流程和讲解方案,培训一名干警作为讲解员,依据真实案例,为不同

受教群体量身定做个性化法治教育课程,实现了精准帮教的最佳效果。

工作质效。

信,实现了相信的敌民双来。 高质效办好每一起案件。迁安市 检察院探索"训诫令+督促监护令"工作 机制,在办理一起校园伤害案时,检察 官考虑到涉罪未成年人均系在校生, 犯偶犯且认罪悔罪,案发后获得被生, 犯偶犯且认罪悔罪,案发后获得被出 及其法定代理人谅解,于是依法诫令+ 是依法说决定,并开展了"训诫令+ 是监护令"宣告教育仪式,向每一名涉 程上护令"宣告教育仪式,向每一名涉 罪未成年人家长发出"督促监护令",利 促其有效履职。如今,13名孩子都 回归校园。

(作者系迁安市人民检察院第一检察部检察官助理)